
 

 

    ЦЕНТРАЛНО ВОЕННО ОКРЪЖИЕ 

НОВИНИ от 18 октомври 2024 г. 
 

 

 

     Военно окръжие I степен – Русе 
 

      С армейски почести в гр. Ветово откриха мемориална 

плоча в памет на полковник Велико Пенчев 

С военен ритуал и армейски почести на 18 октомври 2024 г. 

във Ветово бе открита мемориална плоча в памет на летеца 

инструктор полковник Велико Пенчев, който е родом от Ветово и 

тази година трябваше да навърши 90 години.  

Церемонията започна с приемане на почетен караул от 

началника на Висшето военновъздушното училище „Георги 

Бенковски“ бригаден генерал Юлиян Радойски. Паметната плоча 

бе осветена от викария на Русенския митрополит Негово 

Преосвещенство Макарий.  

 

 

 



 

 

 

В събитието участва и 13-и младежки гвардейски отряд от Русе. По традиция накрая бяха положени венци и цветя 

пред плочата на летеца, намираща се в основата на бетонен постамент, крепящ самолет МиГ–15 с борден номер 174, 

поставен на това място през далечната 1985 година именно по инициатива на полковник Велико Пенчев.  

На събитието присъства съветникът по сигурност и отбрана на президента г-н Илия Милушев. А в поздравителен 

адрес от президента на Република България Румен Радев се казва: „Полковник Пенчев посвети живота си на българската 

военна авиация и обучението на младите пилоти за ВВС, бащински ги наставляваше и с личния си пример ги зареждаше с 

несломим български авиационен дух. Дал е криле на стотици пилоти и ще бъде запомнен с неговия принос за военното 

авиационно образование и ВВС. Завинаги ще остане пример за отговорен и достоен български офицер, служил 

всеотдайно на родината“.  

Сред гостите на церемонията бяха редица представители на държавната и местната власт – заместник – областният 

управител на гр. Русе г-н Георги Георгиев, кметът на Община Русе Пенчо Милков, началникът на Военно окръжие – I 

степен – Русе полковник Васил Петров, началникът на гарнизона и военно формирование 32420 подполковник Павлин 

Илиев и началникът на военно формирование 42520 майор Васил Йорданов. 

 

 

 
 
 
      

 

 


